Combinatoria

Practica 2

1. Dar un ejemplo de un orden parcial en un conjunto de m.n elementos, de longitud m

y ancho n.
2. Probar que el lema de Dilworth implica el teorema de Erdos-Szekeres.

3. Probar que el siguiente teorema, cuya demostracién vimos en clase, implica el lema de
Dilworth.

Teorema: Sea X un conjunto de n elementos y sea < un orden parcial en X de longitud
Ay ancho w. Entonces n < A.w

4. Sea S un subconjunto de IR? con n? + 1 elementos. Probar que existen n + 1 puntos
(Z1,Y1)s -y (Tpy1,Yng1) € S tales que 21 < 29 < ... < zpy1ey1 <y <...<Ypy1 0
bien 1 <zo < ...<Tpp1 €Y1 > Y2 > ... > Ypyi.

5. Probar que dados m.n + 1 enteros ay, ..., Gmp+1 tales que 0 < a1 < az < -+ < Amps1,
existen m + 1 de ellos a;,,...,a;, ., tales que a;; no divide a a;, para todo j # k o bien
existen n + 1 de ellos a;,,...,a;,,, tales que a;; | a;,,, para todo j.

Diremos que un grafo es aciclico si no contiene ningun ciclo.
6. i) Sea G = (V, E) un grafo dirigido. Probar que la relacién < en V definida por
u < v sii existe un camino en GG de u a v

es un orden parcial si y s6lo si G es aciclico.
En tal caso, diremos que < es el orden en V' inducido por G.

ii) Dado el grafo dirigido G

[62]
~

1
.

o w

Y

A\

[ )

A\
[ )

Ne
o
[}

hallar A\(<) y w(<), donde < es el orden parcial inducido por G en V ={1,2,3,4,5,6,7}.

7. Sea X un conjunto finito y sea < un orden parcial en X de longitud A. Probar que X
es la union disjunta de A anticadenas.
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8. Sea X el conjunto de partes del conjunto T'= {1,2,...,n}, parcialmente ordenado por
inclusién. Determinar cudntas cadenas de longitud n contienen a S = {1}.

—1)!
Respuesta: 2(n — 1)! + (n — 2) (n 5 )

9. Mostrar que existe una coloracién rojo-verde de K5 que no contiene ningin tridngulo

monocromatico.

10. Probar que

i) R(3,4) > 8
ii) R(3,5) = 14
i) 12 < R(5,5) < 64

11. Probar que R(3,3,3) = 17.
12. Probar que S(1) =2, S(2) =5y S(3) = 14.
13. Probar que W(1,m) =m, W(k,1) =1, W(k,2)=k+1y W(2,3)=9.



